FORCA SOBRE BARRAGEM

14, Na face vertical de uma represa que esta voltada contra a corrente do rio, a agua se en
uma profundidade D. como mostra a Fig. 20. Seja L a largura da represa. (a) Determi
horizontal exercida sobre a represa pela pressio manométrica da agua e (b) o torque ¢
a pressdo manométrica da agua, aplicado em relacio a uma linha que passa pelo pont
paralelamente a largura da represa. (¢) Onde esta a linha de acéo da forca resultante
equivalente?

Solucio.
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(a) Considere o segninte esquema da situagdo: N e
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Considere um elemento de area d4. de comprimento L e altura dy (d4 = Ldy). localizado a uma
profundidade y ao longo da represa. A pressio hidrostatica sobre esse elemento de area vale:
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Onde pé a densidade da dgua da represa. Logo:
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(b} O elemento de torque o7 provocado per dF, em relacdo ao eixo que passa pelo ponto O ao long
da largura da represa, € dado por:
dr=rxdf

'/JT
dr= [D—}-‘).dF.senLEJ
dr=(D-y)dF @
Substituindo-se (1) em (2):
dr=pgly(D-y)dy
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(c) A linha de agdo da forca resultante (F) € a profundidade A, contada a partir da superficie, onde
essa forga deve agir na represa para produzir o torque 7. Ou seja:
T=r=F
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Substituindo-se os resultados. dos itens (a) e (b) em (3):
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